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La implementacion EJB en detalle

1. Implementacion de un componente EJB: beans de sesion sin estado

Antes de profundizar méas sobre la arquitectura de un componente EJB, vamos a estudiar las
clases Java que se usan paraimplementarlo. En concreto, vamos aver en detalle la
implementacion del EJB desplegado en la sesion anterior de gjercicios. Recordemos que se
trataba de un sencillo EJB cuyainterfaz daba acceso a dos métodos de negocio:

String sal uda();
Sal udoTO get Sal udo(i nt nunDat 0s) ;

El primer método devuelve una cadena con un saludo que cambia aleatoriamentey €l
segundo devuelve un Sal udoTO (transfer object) que contiene la cadena de saludo y un
array de enteros con un tamario definido por €l nimero de datos que pasamos como
pardmetro. El bean se despliega en €l servidor de aplicaciones con el nombre Sal udoBean.

¢QUE clases Java se usan paraimplementar el bean? Desde € punto de vista del cliente que
usa el componente, un componente EJB se define siempre a partir de dos interfaces: la
interfaz home y lainterfaz componente. Lainterfaz componente define los métodos de
negocio del bean (el método sal uda() en e gemplo). Lainterfaz home proporcionalos
métodos necesarios para acceder alos beans (crearlos, buscarlos, etc.). Podemos ver la
interfaz home como una factoria que proporciona métodos que nos permiten acceder alas
instancias del bean.

En este caso, los nombres y los métodos de las interfaces son los siguientes:

« Interfaz Sal udoHorme. j ava: define el método cr eat e() que devuelve un objeto de
tipo Sal udo.

« Interfaz Sal udo. j ava: definelos métodossal uda() y get Sal udo(i nt
nunDat 0s) .

Esto estodo desde e punto de vistadel cliente. Sin embargo, desde el punto de vista del
desarrollador, es necesario una clase mas, en la que se define laimplementacion del bean. Se
tratadelaclase Sal udoBean. j ava.

Ademas de las clases e interfaces Java, es necesario otro elemento adicional. Se trata de los
descriptores de despliegue. Son ficheros XML que describen un conjunto de caracteristicas
declarativas del bean relacionadas con su despliegue en el servidor de aplicaciones. Existen
dos grupos de descriptores de despliegue, los estandar (en |os que se definen caracteristicas
de los beans definidas por |a especificacion EJB) y los propios del servidor de aplicaciones
(en los que se definen caracteristicas de propias del servidor de aplicaciones en e que
estamos desplegando €l bean). En el caso del ejemplo que estamos presentando en esta
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sesion, son losficherosej b-j ar. xm ywebl ogi c-ej b-jar. xm .

Elemento del bean Sal udoBean Descripcion

Interfaz Sal udoHone. j ava Define el método cr eat e() que devuelve un
objeto que implementa la interfaz Sal udo.

Interfaz Sal udo. j ava Define los métodos de negocio sal uda() y
get Sal udo(i nt nunDat 0s) .

Clase Sal udoBean. j ava Define la implementacion de los métodos
sal uda() y get Sal udo(i nt nunDat 0s) .

Ficheros ej b-j ar. xm vy Descriptores de despliegue del bean.
webl ogi c-ej b-jar. xm

Todas estas clases Javay ficheros XML deben desplegarse en el servidor de aplicaciones. El
proceso de despliegue de los beans no esta estandarizado y cada servidor de aplicaciones
define unos métodos distintos. En general, hay tres formas de hacerlo:

« Construir un fichero EAR (una especie de JAR) con todos |os elementos y desplegar este
fichero.

e Indicarlea servidor de aplicaciones el directorio donde se encuentra compilado el bean
(en €l caso en que € desarrollo y € despliegue se haga en la misma méaguina).

« [Ejecutar unatareaant que automatizael despliegue.

Vamos a centrarnos en el desarrollo de los beans de sesion. El desarrollo y programacion de
los beans suele ser un proceso bastante similar sea cua sea el tipo de bean. Consta de los
siguientes 5 pasos.

1. Escribey compilalas dosinterfaces del bean: homey componente.

2. Escribey compilala clase bean que contiene a todos |os métodos de negocio.

3. Creaun descriptor XML del despliegue en el que se describa qué es el bean y como debe
manejarse. Este fichero debe llamarseej b-j ar. xm .

4. Pon laclase bean, losinterfacesy el descriptor XML del despliegue en un fichero EJB
JAR . Podria haber més de un bean el mismo fichero EJB JAR, pero nunca habra mas de
un descriptor de despliegue.

5. Despliegael bean en e servidor usando |as herramientas proporcionadas por el servidor
de aplicaciones.

Vamos aver con algo més de detall e estos cinco pasos, usando el sencillo gemplo
Sal udaBean.

1.1. Interfaces componentey home
|
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En primer lugar vamos aimplementar |as interfaces que especifican las funciones que ofrece
el bean. Como hemos visto en el apartado anterior, debemos definir el método cr eat e enla
interfaz home y los métodos de negocio en lainterfaz componente. Vamos a llamar a estas
interfaces Sal udoHone y Sal udo. Estas interfaces son las que deberd usar €l cliente para
comunicarse con el bean.

El nombre que le damos a las interfaces home y componente es arbitrario. Sin
embargo, se suele seguir €l criterio de [lamar alainterfaz componente con el
nombre del tipo del bean que estamos definiendo (el bean Saludo, en este caso) y
ponerle a ese nombre el sufijo Home para definir el nombre de lainterfaz home
(SaludoHome). Y a veremos que estos nombres se declararén en €l descriptor de
despliegue parainformar a servidor de aplicaciones.

Lainterfaz Sal udo heredadelainterfaz EJBObj ect y en ella se definen los métodos de
negocio del bean, los que va a poder llamar €l cliente para pedir al bean que realice sus
funciones. A suvez, lainterfaz EJBObj ect extiende lainterfaz RMI Renot e, por lo que
estamos definiendo unainterfaz remota.

Sal udo. j ava:
package es.ua.jtech. ejb. beans;

i nport javax. ej b. EJBObj ect ;
i mport java.rm . Renot eExcepti on;

public interface Saludo extends EJBObject ({
public String saluda() throws RenoteException;
public Sal udoTO get Sal udo(i nt nunDat os) throws RenpteException;

Todos los métodos definidos en esta interfaz se corresponden con los métodos de negocio del
bean y todos van a ser métodos remotos, ya que van aimplementarse en una maquina virtual
Java distinta de la maguina. Por ello, todos estos métodos deben declarar la excepcion

Renot eExcepti on.

Lainterfaz home hereda de lainterfaz EJBHon®. El cliente usalos métodos de esta interfaz
para obtener unareferencia alainterfaz componente. Puedes pensar en el home como en una
especie de fébrica que construye referencias alos beansy las distribuye entre los clientes.

Sal udoHone. | ava:

package es.ua.jtech. ejb. beans;
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i mport javax.ej b. EJBHone;
i mport java.rm . Renot eException
i mport | avax.ejb. Creat eException

public interface Sal udoHone extends EJBHone {
public Saludo create() throws RenpteException, CreateException
}

El método cr eat e() se corresponde con el método ej bCr eat e() definido en laclase
Sal udoBean, y debe devolver € tipo Sal udo de lainterfaz componente. Lainterfaz
también vaa ser unainterfaz remotay, por tanto, debe declarar la excepcion

Renot eExcept i on. Ademés, el método cr eat e debe declarar la excepcion

Cr eat eExcepti on.

Cuando se despliega un bean en el contenedor EJB, éste crea dos objetos que Ilamaremos
EJBObject y EIJBHome que implementaran estas interfaces. Estos objetos separan el bean del
cliente, de forma que el cliente nunca accede directamente a bean. Asi el contenedor puede
incorporar sus servicios alos métodos de negocio.

Preguntas:

¢Doénde se deberan instalar los ficheros . ¢l ass resultantes de las compilaciones de
estas interfaces: en el servidor, en € cliente o en ambos?

¢Queé sucede si definimos algun método en la clase bean que después no o
definimos en lainterfaz componente?

1.2. Clase bean
|
En la clase bean se encuentran los denominados métodos de negocio. Son los métodos finales
alos que € cliente quiere acceder y los que debes programar. Son también los métodos
definidos en lainterfaz componente.

Lo primero que debes hacer es decidir qué tipo de bean necesitas implementar: un bean de
sesion, de entidad o uno dirigido por mensagjes. Estos tres tipos se definen con tres interfaces
distintas: Sessi onBean, Ent i t yBean y MessageBean. Laclase bean quevasa
escribir debe implementar una de ellas. En nuestro caso, vamos a definir un bean de sesion
sin estado, por lo que laclase Sal udoBean implementaralainterfaz Sessi onBean.

Sal udoBean. j ava:

package es. ua.jtech. ejb. beans;
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i mport java.util.Arraylist;
i mport java.util.Date;

i mport javax.ejb. EJBException
i mport | avax. ej b. Sessi onBean;
i mport | avax. ej b. Sessi onCont ext ;

public class Sal udoBean i npl ements Sessi onBean ({

private static final |ong serial VersionUD = 1L
private String[] saludos = { "Hola, que tal?", "Cuanto tienpo sin
verte",
"Que te cuentas?", "M alegro de
vol ver a verte" };

/1 Mét odos de negoci o

public String sal uda()
int random = (int) (Mth.random() * sal udos. | ength);
return sal udos[randon ;

}

publ i ¢ Sal udoTO get Sal udo(i nt nunDat 0S)
int random = (int) (Math.randon() * sal udos.|ength);
String sal udo = sal udos[ randoni;
Date fecha = new Date();
ArraylLi st<lnteger> datos = new ArraylLi st<Integer>();
for (int i=0;i<nunDatos;i++)({
dat os. add(i);

}
Sal udoTO m Sal udo = new Sal udoTQ( sal udo, f echa, dat os) ;
return m Sal udo;

}

/1 Métodos de callback de la interfaz Sessi onBean
public voi d set Sessi onCont ext ( Sessi onCont ext arg0) throws

EJBExcepti on {
System out. println("Estoy en set SessionContext()");
}

public void ejbCreate() throws EJBException {
Systemout.println("Estoy en ejbCreate()");
}

public void ej bRemove() throws EJBException {
System out. println("Estoy en ej bRenove()");

public void ejbActivate() throws EJBException {
Systemout.println("Estoy en ejbActivate()");

public void ejbPassivate() throws EJBException {
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System out. println("Estoy en ej bPassivate()");

}

1.3. Interfaceslocales
|
Hasta ahora hemos considerado siempre que €l clientey el bean se encuentran en distintas
maguinas virtuales. Por eso es necesario RMI para conectar € clientey el bean. Pero ¢por
guéintroducir RMI cuando €l clientey el bean se encuentran en lamismaJVvM?La
introduccion de RMI en la arquitectura la dota de flexibilidad, pero también le afiade
penalizacion en el rendimiento, debido sobre todo ala necesidad de serializar todos los
argumentosy |lamadas. Esta penalizacion no esta justificada cuando el objeto cliente del
bean es, por iemplo, un servlet o una pagina JSP que reside en lamisma JVM que €l bean.
Tampoco esta justificado €l uso de RMI cuando se estdn comunicando dos beans que residen
enlamismaJVM.

La especificacion 2.0 de EJB propone €l uso de las interfaces locales EJBLocal Home y
EJBLocal Obj ect como unasolucién a estas situaciones. A la hora de programar el bean
lo Unico que cambia es que las interfaces home y componente deben heredar de

EJBLocal Honme y EJBLocal Obj ect . Estasinterfaces yano son remotas, por lo que los
métodos no van atener que declarar la excepcion Renot eExcept i on. En el nombre de las
interfaces suelen anadirse la palabralocal, paraindicar que se tratan de objetos que van a
[lamarse sin usar RMI. En el caso del bean Sal udo, llamariamos Sal udoLocal ala
interfaz componentey Sal udoLocal Hone alainterfaz home.

Sal udoLocal . j ava:
package es.ua.jtech. ejb. beans;
i mport javax.ejb. EJBLocal Obj ect;
public interface SaludoLocal extends EJBLocal Cbject ({
public String sal uda();
publ i ¢ Sal udoTO get Sal udo(i nt nunDat 0s) ;
Sal udoLocal Hone. j ava:

package es.ua.jtech. ejb. beans;

i mport javax.ejb. Creat eException
i mport javax.ejb. EJBLocal Hone;

public interface Sal udoLocal Home extends EJBLocal Hone {
public Sal udoLocal create() throws CreateException
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1.4. Descriptores del despliegue
|
Los tres ficheros Java anteriores son todo |0 que tienes que escribir en Java. Recuerda: una
clase (Sal udoBean) y dosinterfaces (Sal udoHone y Sal udo). Yaqueda poco para
terminar. El cuarto y Ultimo elemento es tan importante como |os anteriores. Se trata de |os
descriptores de despliegue ( deployment descriptors, DD) del bean. Los descriptores de
despliegue son ficheros XML en los que se detallatodo o que €l servidor de aplicaciones
necesita saber para gestionar €l bean.

Enel ficheroej b-j ar . xm sedescriben |as propiedades estdndar del bean. Este fichero es
el mismo para todos |os servidores de aplicaciones. El fichero otro fichero,

webl ogi c- ej b-j ar. xm , define las caracteristicas del bean propias del servidor de
aplicaciones que estamos usando.

A continuacién mostramos ambos ficheros, explicando |as caracteristicas definidas en cada
uno de ellos. Es posible definir muchas caracteristicas més, relacionadas con la seguridad, la
transaccionalidad y otros aspectos. Las iremos viendo poco a poco. Los elementos definidos
representan lo minimo para que el bean funcione.

Ficheroej b-jar. xm :

« Tipodel bean: sessi on. Bean de sesion.

« Nombreldgico del bean: Sal udoBean. Es el nombre usado parareferirse a bean en
los descriptores de despliegue. No es o mismo que el nombre JNDI, que es el que se
utilizaen los clientes paralocalizar €l bean y que se define en €l fichero

webl ogi c- ej b-j ar. xm . Normalmente se usa el mismo nombre |6gico que nombre
JNDI.

Interfaz home: sesi onl. beans. Sal udoHone

« Interfaz componente: sesi onl. beans. Sal udo

« Claseimplementacién: sesi onl. beans. Sal udoBean

« Tipodesesion: St at el ess (sin estado)

« Tipodegestion delastransacciones: Cont ai ner (gestionadas por € contenedor EJB)
Listado:

<?xm version="1. 0" encodi ng="UTF-8""?>
<ejb-jar id="ejb-jar_ID" version="2.1"
xm ns="http://java. sun.com xm /ns/j 2ee"
xm ns: xsi ="http://ww.w3. org/ 2001/ XM_Schena-i nst ance"
xsi : schemalLocati on="http://java. sun.conl xm / ns/j 2ee
http://java. sun.coni xm /ns/j2eel/ejb-jar_ 2 1.xsd">
<enterpri se- beans>
<sessi on>
<ej b- nane>Sal udoBean</ ej b- nane>
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<hone>es. ua. j t ech. ej b. beans. Sal udoHonme</ hone>
<renot e>es. ua. jt ech. ej b. beans. Sal udo</ r enot e>

<l ocal - hone>es. ua. j t ech. ej b. beans. Sal udoLocal Hone</ | ocal - hone>
<l ocal >es. ua. jtech. ej b. beans. Sal udoLocal </ | ocal >
<ej b-cl ass>es. ua. jtech. ej b. beans. Sal udoBean</ ej b- cl ass>
<sessi on-type>St at el ess</ sessi on-type>
<transacti on-type>Cont ai ner</transacti on-type>

</ sessi on>
</ enterprise-beans>
</ejb-jar>

Ficherowebl ogi c-ej b-jar. xm :
« NombreJNDI del bean Sal udoBean: Sal udoBean

Listado:

<?xm version="1.0" encodi ng="UTF-8"?>
<webl ogi c-ej b-jar xm ns="http://ww. bea. cont’ ns/ webl ogi c/ 90"
xm ns: xsi ="http://ww. w3. or g/ 2001/ XM_Schena- i nst ance"
Xxsi : schemalLocati on="htt p://ww. bea. com ns/ webl ogi ¢/ 90
htt p: // ww. bea. com ns/ webl ogi c/ 90/ webl ogi c-ej b-j ar. xsd" >
<webl ogi c- ent er pri se- bean>
<ej b- nane>Sal udoBean</ ej b- nane>
<j ndi - name>Sal udoBean</ j ndi - nane>
<l ocal - j ndi - nane>Sal udoBeanLocal </ | ocal -j ndi - nane>
</ webl ogi c-ent er pri se- bean>
</ webl ogi c-ej b-jar>

1.5. Fichero g b-jar
|
Unavez escritas las clases e interfaces y el descriptor del despliegue, debemos compactar
todos los ficheros resultantes (los ficheros .class y € fichero XML) en un unico fichero JAR.

Laestructura de este fichero JAR es:

/ sesi onl/ beans/ Sal udoBean. cl ass
/ sesi onl/ beans/ Sal udo. cl ass

/ sesi onl/ beans/ Sal udoHone. cl ass
[/ VNETA-1 NF/ ej b-j ar. xm

/ META- | NF/ webl ogi c- ej b-j ar. xm

En el directorio META-INF se incluyen los descriptores de despliegue. El resto del fichero
JAR corresponde alostresficheros. cl assque definen el bean. En el caso de utilizar clases
auxiliares o definir otros beans, irian también en este fichero.

Este fichero es el que se desplegara en el servidor de aplicaciones. Puedes nombrar a este
fichero con el nombre que quieras. Una costumbre bastante usada es llamarlo
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-gib.jar, siendo NOMBRE el nombre del bean o de la aplicacion. En nuestro caso, podriamos
[lamarlo sal udo-ej b.jar.

1.6. Despliegue del bean
|
Unavez construido € fichero EJB JAR es necesario desplegarlo en el servidor de
aplicaciones.

Existen dos escenarios diferenciados paralarealizacion del despliegue, dependiendo de si
has desarrollado el bean en el mismo host que se encuentra el servidor de aplicaciones o en
un host distinto. El primer caso suele suceder cuando estés trabajando en modo de pruebay
estas depurando el desarrollo. El segundo caso suele suceder cuando ya has depurado €l bean
y quieres desplegarlo en modo de produccion: jes recomendable no desarrollar y depurar en
el mismo host en € que se encuentra el servidor de aplicaciones en produccion!.

El proceso de despliegue no esta definido en la especificacion J2EE y cada servidor de
aplicaciones tiene unas caracteristicas propias. En general, la mayoria de servidores de
aplicaciones proporcionan un interfaz gréafico de administracion para gestionar el despliegue.
También la mayoria de servidores proporcionan una tarea de ant para poder realizar el
despliegue usando esta herramienta desde la linea de comando. En el la sesion préctica
veremos un gemplo con €l servidor de aplicaciones weblogic de BEA.

2. Repaso de RM |
e —

2.1. Stubs, skeletonsy paso de argumentos
|
En este apartado vamos a repasar algunos conceptos fundamental es para entender el
funcionamiento de la arquitectura EJB: los stubsy skeletons, |os objetos remotosy el paso de
parametros y devolucion de resultados en las [lamads remotas.

RMI (Remote Method Invocation) define la forma de comunicacién remota entre objetos
Java situados en maguinas virtual es distintas. Supongamos que un objeto cliente quiere hacer
una peticién a un objeto remoto situado en otra VM (Méaquina Virtual Java, Java Virtual
Machine). RMI pretende hacer trasparente la presencia de lared, de forma que cuando
escribas el codigo de los objetos clientes y remotos no tengas que tratar con la complicacion
de gestionar la comunicacién fisica por lared.

Para ello, RMI proporcionaal cliente un objeto proxy (llamado stub) que recibe la peticién
del objeto clientey latransforma en algo que se puede enviar por lared hasta el objeto
remoto. Este stub se hace cargo de todos |os aspectos de bajo nivel (streamsy sockets). En el
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lado del servidor, un objeto similar (Ilamado skeleton) recibe la comunicacion, la
desempaquetay lanza el método correspondiente del objeto remoto a que sirve. Al igual que
la peticion, se deben empaguetar |os argumentos de la llamada. El programador solo debe
definir el cédigo del método en el objeto remoto. Los objetos stub y skeleton [os construye el
compilador de RMI de forma automatica.

La siguiente figura muestra un gemplo con €l objeto remoto Sal udol npl :

JVM Servidor

JVM Cliente

Objeto remoto Saludolmpl

El objeto remoto Sal udol npl esta sombreado paraindicar que en € se encuentrala
implementacion de los métodos remotos.

Unavez redlizadalallamada, €l stub queda en espera (y €l objeto cliente que hallamado al
método correspondiente del stub) hasta recibir larespuesta del skeleton (respuesta que debe
proprocionar €l método invocado en el objeto remoto). Si larespuesta no serecibe, € stub
lanza una excepcion que debe capturar €l objeto cliente.

Es posible que en €l servidor no exista un objeto skeleton por cada objeto remoto sino que,
para hacer la arquitectura més eficiente, se pueda definir un objeto genérico que distribuya
|as peticiones a los objetos remotos con agun mecanismo de identificacion de la peticion y
de caché de objetos remotos. Por eso en las siguientes imagenes que mostremos no aparecera
este objeto.

JVM Servidor

Concretando més, paraimplementar y usar una clase remota con RM| debemos cumplir las
siguientes condiciones

11
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» Sedeben definir la clase remota como unainterfaz que hereda de lainterfaz

java.rm . Renot e.

Todos los métodos de esa interfaz deben declarar 1a excepcidén Renot eExcept i on.
Se debe definir una clase que implemente lainterfaz.

Se debe Ilamar a compilador r m ¢ paraque cree las clases stub y skeleton

Un servidor debe crear uno o mas objetos remotos y asignarles un nombre a cada uno.
Algun cliente debe localizar un objeto remoto, referenciando su nombre, obtener el stub
(que implementala clase remota) y realizar las llamadas a stub.

La siguiente imagen muestra la estructura de clases e interfaces que se usan para definir una
sencilla clase remotallamada Sal udo. En azul aparecen las clases gue implementa el
programador y en amarillo las que construye RMI. Se define lainterfaz Sal udo que
extiende lainterfaz Renot e. Laclase Sal udol npl laescribe e programador e
implementalainterfaz Sal udo. Laclase Sal udoSt ub también implementalainterfaz
Sal udoy laconstruye el compilador de RMI. Por ultimo, € cliente se comunica con un
objeto instanciade laclase Sal udoSt ub que implementalainterfaz Sal udo. Estainterfaz
eslaunicaqueved cliente.

<<Interface>>
Remote

<<Interface>>
Saludo
saludaf) I
AN A
SaludoStub I Saludolmpl

saluda() l saludaf)

Al implementar lainterfaz Sal udo, los objetos de laclase Sal udol np son también
objetos Renot e, yaque lainterfaz Sal udo heredade lainterfaz Renot e.

Muy importante: la clase stub se debe instalar en laJVM del cliente para que éste pueda
usarla

Nota:

12
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Reflexiona: Supongamos que tenemos tres objetos instanciados de una misma clase
remota, y que queremos acceder a ellos desde un objeto cliente. ¢Cuantos stubs
necesitariamos? ¢Cuantos skeletons? Lo veremos en el siguiente apartado.

2.2. Paso de argumentos
|
En cuanto alos argumentosy |os valores devueltos por las llamadas remotas, deben ser de
uno de los siguientes tipos:

« Objetos primitivos

« Objetos serializables

« Unarray o un coleccion de objetos primitivos o serializables

« Unobjetoj ava. rni . Renot e

Un caso muy interesante, por lafrecuencia con la que sucede en laarquitectura EJB, es el de
un objeto remoto gque es devuelto en unallamada a otro objeto también remoto. El siguiente
gjemplo proporciona una representacion de o que ocurre en este caso.

Supongamos gue tenemos un conjunto de objetos remotos de la clase Est udi ant e, cada
uno con un identificador determinado. Supongamos también un objeto remoto de la clase
Est udi ant eFact or y que puede localizar a objeto Est udi ant e con un identificador
determinado.

1. El clienteinvoca el método get Est udi ant e("1d2334") del stubde
est udi ant eFact ory. El stub trasmite lallamada al skeleton.

2. El skeleton desempagueta lallamada e invoca el método
get Est udi ant e("1d2334") en el objeto remoto Est udi ant eFact ory. El
objeto remoto localiza el objeto Est udi ant e que se solicitay devuelve su referencia a
skeleton. Al ser estudiante un objeto remoto, estara disponible su stub en laJVM.

3. El objeto skeleton Est udi ant eFact or y serializael stub de estudiantey selo pasaa
su propio stub. El stub lo desempaguetay crea una copialoca enlaJVM del cliente. Por
ultimo, el stub devuelve al objeto cliente unareferencialocal a stub del estudiante con
identificador | d2334.
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| StdFactory StdFac lory'- : .
stub ; ., skeleton s‘,g: ::Jt::)“'
t tu"hr B

4 . Student

JVM Servidor

' Cliente

Pregunta: ¢Cudles son las ventgjas de pasar un objeto remoto en lugar de un objeto
real Estudiante? ¢Cudles son los incovenientes?

Es muy importante recordar que cuando pasas un objeto serializado de una VM aotra, la
JVM que lo recibe debe tener disponible el fichero class correspondiente a tipo del objeto
gue pasas. Esto sucede asi incluso cuando pasas un stub. Si laJVM alaque pasas € stub no
tiene su definicion, obtendrés un error.
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